華 民 國 五 + × 校 年 十月 刊 十日 非賣品 創 刊 第三七一〇號

中

社址: 臺北陽明山華岡中國文化大學 編 華華 :

**特二三三** 湖 鏡 張:人行發 武 鄭:長 嘉 社 李李 甸 :長 社 副 福 臻 卿 吳:編 主 淑

# 孔孟學説論文

名並發給獎金各捌佰元及獎狀一只,佳 任評審,選出前三名及佳作二名,前三參選作品將由中文系推薦二位發授擔 寫送交課外活動組李助教處。 以三千字爲原則,參加者可於本月卅一日前,以普通稿紙書 該項競賽,題目爲「孔孟學說與中華民族的關係」,字數「孔孟學說論文競賽」,歡迎同學踴躍參加。(本報訊)本校爲獎勵同學研讀孔孟學說,自卽日起舉行 設計社今晚六時, 保育與我們的生活 邀陳嘉芬講

其論文判載於孔孟月判。 日報,由該會舉行頒獎典禮表揚並選載 獎人姓名公布於七十七年青年節之中央 會參加大專院校組競賽;該會預定錄取 十五名,分別致送獎狀及獎金,並將得 凡獲選前五名之作品, 將寄至孔孟學 德講「卡片設計」。 重整合唱團今晚六 假義三一六邀孫密 時卅分,假大德一

作則發給獎狀。

演 消 息

社今晚六時,假大 、宗倫、傳賢等學 (本報訊)尹民 加留學中心叢主任義三一七,邀請美 會今晚六時,假大 中國的禮儀精神」。 講「從儒家觀點談 賢三〇二邀高柏園 本報訊)畢服 ,假大賢二〇九

演講「中共刑法及 〇八,邀請林山田 年三時,假大典五 類推適用」 (本報訊)堅如 E, GMAT J . TOEFL . GR 與深造

學社今日下午三時 (本韓語) 漢民 0

英語走天下」,今週系列活動之「學 博物館舉行,邀請日下午三時假華岡 郭文瑛老師主講 俄文電機學社

兒童之愛義賣 電機學社主辦之

版一第

兒童之愛

印刷系辦前受理報時至一時,下午五 觀光世界研 世界研習營」,今 、明兩日中午十二 學社舉辦之「觀光 今明朝 (本報訊)觀光 習

自助旅行者參加。從事旅行業或喜愛 五十元,歡迎有志 、廿日,費用三佰 名。

體驗道德重整」。 講「如何在生活中 〇二邀請劉仁洲演 0

及美國現行移民法規等事項。 假大忠館敬業堂舉行座談會。 今蒞校舉行座談會

現場並提供聖誕卡 生活動中心舉行。 午六時十分,假學 上午八時十分至下 起至十九日,每日 活動,今〇十七) 免費供全校師生 △」義賣

當場寄予育幼院院 月曆卡,以特價供 應全校師生。 信片、精美相框式 列校景賀年卡、 節,特推出全新系 書城爲配合年終賀 本報訊)華岡

間,師生反應甚佳該批卡片展售期 歡迎選購。 ,印製數量不多, ,送禮自用皆適宜

社今(十七)晩五 (本報訊)電影 (本報訊)電影

美路易維爾大學外籍 生 顧 問問 據課外組表示

生顧問)李彼得,於今(十七)日上午十時至十二時蒞校 學(UNIV. of Louis ville)的國際學生聯絡人(外籍學 該項座談由兪副校長主持,將討論有關申請該校入學手續 州路易維爾大

歡迎有興趣的同學,準時前往聆聽,並歡迎提出問題詢問

盼社員踴躍參加

學社今日下午五時

時,假社辦慶生會。

四二二社員大會。

△茶藝社今晚六

(本報訊)勞工

魔術動作歌等,

英文 迎 人之 觀 賞 夜

雲 編 秀 張:輯 心中動活生學:行 發 假華風堂舉辦「英六時至九時卅分, 文人之夜」。 該項晚會節目計 (本報訊)英文

該系老師擔任評審 才藝爲主,並邀請 級,歡迎同學踴躍 有十七項,主要以

岡華 城書 景校實情 應供

明 (本報訊)尹民 下午三時卅分,假 美軍眷區舉行哲學 哲學學社今、明

十屆生動心幹襲濡選第九學活中總事炎當

票當選(出席之社團負責人計有九十四 人)爲第十九屆學生活動中心總幹事。 責人聯席會中,由社長投票選舉。(本報訊)本校第十九屆學生活動中 ①號候選人史學三襲炎濡,以六十七

同濟社舉辦 晚六時,假大義四 同濟社今(十七) 戀曲——一七 八內容包括土風舞二一七」研習營 四,舉辦「戀曲 (本報訊)華岡

應數等。

幻卡通片)。 空之城」(日本科 空之城」(日本科 分別放映「那個時 ,假大雅視聽教室 時卅分、七時卅分

畢服會 午止至該會辦領取 業班代表,今日中 未領取入場券之畢 會電影展於廿二日 廿三日放映,尚 (本報訊 (本報訊)畢服 電影展

球賽,比賽 辦文慧盃桌 假國術館舉 賽類球 .

0

該組同學免費爲全由國術組翁主任及 校教職員服務,教

室進行。因場地、 人力之限制,故名 ,假國術館第四教三下午五時至六時 授時間爲每週一、

學獎而未收到專刋 者,亦於今午領取。 另,參加華岡文 本報訊)第五屆華岡文學獎專刊

**團有:園藝、土資** 未領取專刋之社 韓文、日文、地理 律、企管、英文、 執秘室領取。 | 卅分,假大雅中餐長,於今午十二時至一時,至活動中心 、造園、政治、法 、化學、國術、市 心衞專輯,尚未領取之學術性社團之社

戲劇、舞蹈、美術 、音樂、國樂、化 政、廣告、文學、 工、建築、氣象、 團活動 學行湯圓晚會。
△園藝學社今晚 五時十分,假大義 大會暨湯圓晚會。 ,假龍門小吃社員 △廣告學社今晚

假與中堂舉行。 晚會,於今晚六時 △國貿學社湯圓

衛專輯今 遺失身份證, 盼拾 △家政一蕭善珠 時卅分,假家政餐 廳舉行水餃大會。 獲者送至該系辦 廳舉辦火鍋大會。 卡新台幣二仟元, 日 △慧智社今晚六 領 取

### 或 教職員太極 學社開 拳班 辦

,更兼具實用、增 場地、器材,其特點在 探用常氏簡易太極 於簡單易學,不受 於簡單易學,不受 於簡單易學社表示 拳基礎及自衛班 員一鬆解生活壓力的機會,特成立太極 本報訊)國術學社爲提供全校教職

該項太極拳班,時間運動者。 健、養生之特色, 合初學或没有太多 全套廿餘式,最適 大義三一三集訓。 組詹助教登記。 週邊產品介紹」班 ,假大義三O四舉行 社於今晚六時卅分 晚五時五十分,假 〇三開課。 今晚六時,假義三 手語研習班結業式。 △慈安安老除今 △電腦研習社「 (本報訊) 社團簡訊 炬光

組鄧國雄遺失互助

服務 合

辦常識問答比賽。 ,假大德二〇六舉 會今晚七時至九時 △港澳僑生聯誼

心集合;九時假故 舉行假服隊集訓時,假大德二〇 觀故宮博物院,參 時,假德一〇一、 〇二例行活動。 △中文學社今參 △吉他社今晚六

人憔悴

衣帶漸

悔

況了,究其原因,乃因現今社會服務工

、愛心就

象無益,或

許將

1。我為

### · 尚 的服務隊

學生活動中心服委會

與朝氣,可能大家都很想知道「他們到 底是幹什麼的?」 精神抖擻,步伐昻揚,臉上充滿了熱誠 一看便知是「服務隊的」,他們個個 線衫、黃衫人,在校園中走著、笑著 相信你一定曾經注意到一批批的紅衫

假期服務隊則是利用寒暑假至偏遠地區 北市郊某一特定區域作短期性的服務; 中包括慈幼、安老、教養院訪視及至台 服務隊依各社性質不同而各有所異,其 ,分爲平時服務隊及假期服務隊。平時府的橋樑。」就華岡的服務性社團而言 區或地方建設之推展,擔任起民衆與政漁村及山地進步,協助政府推行有關地服務隊的宗旨是為「促進偏遠地區農

及方式,並使服務對象懂得為了他們的「交流」和「接觸」中,提供他們資訊釣魚的方法,而不是給他們魚吃;是在 服務隊。而其出隊的活動經費主要來自 務隊的出現,一大批蹦蹦跳跳的大孩子 管道必然少, 找和接受外界的訊息。偏遠之地,資訊 生活,爲了我們的社會,願意自己去尋 工作,並不是一味的給予;是告訴他們麽?」其實,服務工作本身是一種影響 電影義演及救國團或其他機構的補助。 謂的夏(多)令自強活動大專青年社會 一或是「我們只是學生,我們能給他們什 或許有人會懷疑「我們能做些什麼? 尋求意願也必然不高,服

提 將晚會表演得低俗不堪;藉著到處向各的形務,來從事此工作,且能帶給當地一的形務,來從事此工作,且能帶給當地一的心理,為達到所謂的「有效果」而一粒希望的種子,而不應抱持著「票房一一粒希望的種子,而不應抱持著「票房一一粒希望的種子,應本著智慧的價化,現今會問題,常會對社服的工作產生無力感 工作者首當追求及努力的,服務的工作罷了!」服務層次的提昇,是從事服務他們來這裏只不過是又一次的例行活動 「炒冷飯」,必須切實的要求品質的提是不能獨自原地踏步,更不適合一味地 讓育幼院、安老所的稚兒老者們認爲「 機關單位要求獎品來吸引觀衆,更不要 ,正面臨著因社會的變遷而產生的社

他人點燃,使他人成為一個個火炬,繼別人」,而更須要將自己的星星之火將服務工作並非只是「燃燒自己、照亮 迴於育幼、養老慈善機構「作秀」般的 續照亮他人,而在服務中,更應重視的 是其過程及延續的影響工作,莫再只巡

做得好,必須講求方法與技巧,近年來 華岡的服務性社團,已不復往昔之盛 奉獻年輕人所能奉獻的一點點心力吧! 與他們的活動,關懷社會、了解社會, 隊的存廢問題時,請給他們一雙手,參 非憐憫;是付出而非施捨;是尊敬而 的共同心願,當大家正熱烈地討論服務 輕視;促進社會進步是所有社服工作者 造成「汚染服務 在服務道上,我們的態度是關懷

筝演奏會.」, 您來共賞。

,舉辦「筝采一古

寫在古筝演奏會之前

※訊)影劇

組畢業公

組劇影

員演選甄

來,我們被自己對一心愛的影筆,揮畫 服裝準備一段才藝著,竟覺得偉大起一,如同握著一隻最 甄試時,著輕便的,但我們投入我們所能夠的;做著做※辦公室報名。 的,但我們投入我們所能夠的;做著做※辦公室報名。 的,但我們投入我們所能夠的;做著做※辦公室報名。 簡節執著,我們真的不知道如何面對那※大恩館地下室排演四樓,那樣的夜晚,若不是拳組薪火相 時起,假 原 筝的熱情所感動了一不能平復的忐忑。※ 如果你會在枯寒的十一月天走近大仁 一 ※ 員 , 十九 ※ 員 、 十九

表演,並自備晚餐

,故有別於校內一般社團的組訓形式,活動的安排配軍界的牛耳,以四大目標爲綱領,來培養自主的公民

練等野外求生的技能訓練課程、魯濱遜訓練營暨考驗行、攀登繩技、星象之旅、方位、判圖觀察、急救訓野外生活:計有無具野炊、植物辨識訓練、拓荒旅 營、班大洛幹訓營與團露營等。 合如次:

劇團康、湯圓晚會、全校大露營等。

社交禮儀:國際社交禮節觀摩、美食俱樂部

務等。 國家訓練營地各級考驗服務,不定期則有校外社教服校慶服務、研究生考試服務、畢業典禮服務、和苗圃反哺服務:服務是董軍的天職,定期有國慶服務、 、編輯研習 職前準備:計辦有打字研習、 中 - 國結 、挿花藝術、烹飪比賽 絹印研習、攝影研 、職前座

歡迎您來共享魯濱遜的神奇世界!(哲研二謝金安)紅領巾的行列,不管悠曾否參加過童軍活動,大夥皆 應大型活動工作人員的儲備,我們竭誠的邀請您加入 談會等。 而值明年全國童子軍大露營的到來,華岡羅浮群爲

前營練訓遜濱魯在寫

請邀的巾領紅

• 群浮羅岡華 •

髮稍悄悄滴落衫內,凉意直透脊背,伊這才驚覺,那

版二第

偶然的踏入海鷗小樂,從此便結下了不解之緣,就她

中嘀咕着:這種風雨。昭君洗米回來了,凍紅的手指挖著營溝,和淸理着昨兒箇夜間搭帳的橫七八落,心 ,卻掩不住滿臉愉悅的笑容,邊嚷着:洗好了、

:「找乾松枝回來……」的聲語在半空廻響小迷糊一早便消失在霧氣白茫裏,淡去的四度,山上的竹子湖,聽說後來飄雪了。

紅影丢下

遠處傳來夜鶯的應叫聲,伊直覺到生命的悸動。伙伴在原始的山野中、森林裏、湖水旁,寂靜的深夜裏,

,更何況是來自大海念舊的伊呢?

然賜給露營者眞心接觸的機會,也深體營地生活是家 營地生活裏,大夥安危相繫,甘苦共嘗,伊欣喜大自 們架起了一堆柴,在那神秘的營火中,在風雨交錯的

找乾松枝回來……」的聲語在半空廻響。伊兀自

輕顫 伊被這一劃,手没閒著,意象卻飛掠到武俠世界的刀洗好了。順隆在一旁劈柴,還若有其事的劃着斧域,

的溫馨與美感,已是身在虛無縹緲間了……,雨絲從,和偶爾高空盤旋的鷹影,憑添這翠竹軒裏世外桃源 雜陳的美食,背擁青山,側伴流水,迎面的嵐煙霧靄炊事,然後合坐在竹繩組合的餐椅上,共享一桌五味 聲浪拉得好長好遠。在自箇搭建的高架灶、流理台上第二小隊開飯囉……伊們都是這樣炫耀地呼喊着,光劍影裏,抖落了一地的年少……。 伴,也不僅是遨遊天下的同伴,更是服務他人的伙友童子軍是一種愉快的朋友結合,他們不僅是露營的伙也正是華岡羅浮群,由露營社蛻變而成的原因。羅浮然而,童軍並非只是一群會露營者的組合而已,這庭、學校和社會打成一片的綜合大教室。 進行著,冀求這世界能達到和平的境域。
廣交世界各地童軍伙伴,促使相互間的善意在眞實地 ,也將是創業最佳的搭檔,懷着共同理想遊歷天下,

自已成爲快樂的、健康的、有用的公民,以服務反哺 羅浮童子軍訓練的目的,是使青年人能夠發展他們紅領中的邀請

動的真正價值 於社會,故她是童子軍運動中的台柱,整個童子軍運

羅浮群是國內大專童軍團的首創者,執羅浮童

以大批的車馬人物。此外商人席地而坐與宮室一樣,建築時並有奠基儀式,殉

外商人並可能乘馬。從殷墟出土的遺物

交通方面,當時已有舟車等工具,此這也可從雕刻品中看出。

,也間接說明商代的交通情形。遺物中

成功的親身經歷爲基本架構,再配上

的,可見其規模的宏偉。宗廟的形制, 相當廣濶,有長達三十公尺寬至九公尺

四期星

只存基址,共發現五十多處,其中有的

111111111 演義影電社服農

成,屋頂想必是草頂。這類建築,現在

當時没有磚瓦,墻壁階級,均用黃土築小 石或銅作的礎,佈列其上,用以豎柱。

面上用泥土作一堅實的低平台,然後用

,才能建築在地面上。其築法是先在地

史學

學 社

供

百頭,這可看出當時畜牧業之盛。 祭祀的用牲,有時一次用牛羊達三、四 。他們又用黍造酒,商代的任何祀祭, 都離不開酒,商人的善飲,是著名於史 是農產品,有黍、稻、禾(小米)、麥 商人的衣服,甲骨文中有衣、巾、裘 ,有牛、羊、雞、豕、狗等。王室 。畜牧也是食品來源之一,供食的

或骨製的笄,有多至幾十枝的;髮上更物;髮中夾一個圓形骨器,挿入許多玉 帶,並穿著翹尖的鞋。女人則臉上塗朱 有佩玉的習慣,他們經常將玉佩在裙帶 戴有雕鏤精美的象牙梳子。此外男女都 兩鬢和冠上,飾有松綠石組成的圓形飾,頭戴高冠。他們的頭飾,甚爲複雜, 的服飾爲交領、右衽、短衣、短裙、束 品及其他遺物,可看出當時一部分男子 是貴族才能穿著。從玉和石的人像雕刻 、帛、蠶、絲等字,但絲裘之類,也許 活中每遇難決之事或無法解答之疑問

中心。在他們的心目中,神鬼的世界和人崇拜的對象,而人鬼更是商人的信仰膜拜。總之天神、地祗、人鬼,都是商 著整個人類的命運。所以商人在日常生 生人的世界有著密切的關係,神鬼操縱 靈魂依然存在,需要子孫更虔誠的敬奉 全爲宗教所籠罩,自然的各種現象都被商人的精神生活,他們的思想幾乎完 的龜甲等,皆不產於商的本土的中原地 的錫,以及商人用爲貨幣的貝,占卜用 取消。但崇拜祖先的宗法觀念,却從商 這類的卜事,武丁時最盛,到祖甲時便 便照例出之於占卜,以求鬼神的指示。 神之間,並没有嚴明的界限,人死後, 神化,有無數神祇充滿於天地間。人與 ,由此可見商代對外交通的發達。 故這些物品定從遠方輾轉販運而

難道,我們真的不過是懂得堅持的機器? 忘了自己究竟堅持什麼,我們就如同地上的燈火碌,這樣彈性的疲乏,有時幾乎忘了自己是誰, 關心有關自己的利益似的,日子一天天緊張、忙 很像是學生;但是上完課大家各忙各的,這又太 顯得極不容忽視。但比這些更强的衝擊是覺得自 般擁擠,卻擁有如天上星辰般疏遠的人際關係 不像是學生。感覺上研究生似乎是漫不關心,只 己不知道是否在過著「學生」生活:埋首書堆, 最先是感受到功課的壓力,不久,經濟問題又

角落裏。從學長學姊那裏得知有「研究生幹事會貢獻社會,而不知不覺中,卻把自己關進更小的更高深的學問,是爲了讓自己更好,有更多能力來有許多人都有這樣的社會寂寞感。原來我們求來有飲的機會裏,和學長學姊聊天;才發現原 會。幾經考慮,又和師長討論自己的狀況,決定 學姊鼓勵我出來爭取研幹會總幹事這個服務的 失望。初生之犢的我發表了許多想法,於是學長」組織,大家對這個組織寄予期望,也有許多的 能互相切磋,增廣見聞。這不就是原來大家進研 是好的、有用的。而聯誼活動的根本主旨在於增 聯誼的方式很多,根據研究生的需求來辦的,才 作,最重要的是要落實研究生的聯誼活動。當然 出來參選,希望有機會實踐自己的想法。 進研究生的聯繫,只有大家彼此的聯繫增多,才 個人認爲研幹會應是屬於服務性、橋樑性的工

個多月研究生生活,許許多多不同以往的感受… 幹會主要工作。研幹會反應研究生需求,爭取各項此外,研究生有關之各項福利的爭取,絕對是研

短短的

就是加强宣傳,

而活動內容的充實更是必要的

取。還有獎助學金,雖有很多主、客觀的困難,短期 環境及相關設施的改善和充實,都需要研幹會來爭福利,特別是華岡人最關切的「住」的問題,住的 亦無法獲得研究生的支持和幫助。這是雙方的損失 管道不良,造成研究生對學校有許多不滿,而學校研究生是學校的菁英,非常可惜就是與學校構通 難有見效,但爲了更專心從事研究,仍應極力爭取。

家研 陳明雅

範圍絕對是必要的。尤其是「人事公開,經費公開項功能的强化,幹部網廣羅各所人才以擴大服務的,則需要個强有力的組織,因此研幹會內部組織各以上都是些想法,而要將想法化爲行動具體實行 雙方更了解彼此的需求。 減少這種損失,加强學校和研究生的聯繫,讓

的支持使我能更往前走,謝謝您一 能有這個學習和服務的機會,懇請各位的支持,您 在學習中服務,在服務中學習」的信念。衷心希望 由於大學時參與社會服務的工作,一直抱持著「以對同學負責的態度更要確實執行。

登峯造極

四公尺,平底直壁,有階級可以上下。圓形的,直徑約四、五公尺,深約三、

間,這些皆爲商人雅愛修飾的明證。

至於居住,一般人民爲半穴居。穴是

爲頂,覆以茅草。只有王室的宗廟宮室想像中當時的穴上必有圍墻,墻上架木

備的「明星氣質」而受到演藝界注意,間大出風頭,載譽回國後更由於他所具外形英俊的體操明星不僅在奧運比賽期 他……,終於在一九八六年米契推出了許多電影、電視及廣告等公司紛紛找上 國國歌」),劇情以他努力奮鬥、追求 他主演的第一部電影「登峯造極」( 雙槓銅牌,他的名字是米契蓋洛(MI 自己獨得的個人跳馬銀牌、吊環銅牌和 TCH GAYLORD)。這位技巧純熟、 中贏得了四面獎牌,其中包括了美國第 位年輕的美國體操選手代表美國在比賽 一次贏得的冠軍獎牌外,其他三面是他 一九八四年的夏季奧運會,有

樂的女孩碧芙莉收留了無家可歸的他一 等却和人類一模一樣。在小酒吧唱搖滾 的勵志片,在生活倍感受挫的時刻確有 舞的力與美,是一部頗具好萊塢式夢幻總而言之,「登」片呈現出體操與歌者,片中與米契飾一對戀人。 J(A CHORUS LINE)飾演競賽本片女主角珍妮瓊絲曾在「歌舞線上非常適合時下一般年輕人的口味。 雖然不是人類,唯學止行動、生活方式 J(A CHORUS ,不小心從外星球吸來一隻外星生物,話說某科學研究室所發射的雷射光束 將神兵

將哈瓦送回之際,不料傳送機 菲爾以及陳博士,正準備利用雷射光束瓦找到了在科學研究室擔任研究助理的也就是「哈瓦」……,最後碧芙莉、哈

王,共同毀滅地球。當魔王帶走碧芙莉體內,企圖利用雷射光束再吸來其他魔 充份發揮視覺特殊效果。影片「回到未喬治魯卡斯集合了各方銀幕特技好手, 中子槍對抗魔王……。 此時哈瓦和菲爾也趕到研究室,企圖以,準備利用她的身體讓別的魔王附身, 黑暗世界的魔王之一。它附身於陳博士 發生爆炸 本片女主角歌手碧芙莉,而音效由約翰 亞湯普遜(LEA THOMP SON)飾赫」(SPACE CAMP)的年輕女星莉 來」以及不久前校內義演的「突破25馬 這部典型好萊塢的科幻喜鬧片,是由

雷射光束此回吸進一隻來自 

貝瑞負責,原配樂由湯瑪斯杜比製作,頗 能襯托影片科幻喜感的氣氛。 註:農村服務社於明日學行電影義演

生前往大典二樓門口前購票觀賞。 -登峯造極、天將神兵,歡迎全校師 也是有幫助的。可是光看書是没有辦法成為一個會游泳的人一的是有幫助的。可是光看書是没有辦法成為一個會游泳指南一種語言學習,而需要某方面幫助時,文法規則是有價值的泳的人一樣。實際上,我們必須靠演練來學習。在我們投入學習。我們就像認為只要看游泳方面的書籍,就可以學會游學們主要的困難是,我們已經從錯誤的目標來從事語言的我們主要的困難是,我們已經從錯誤的目標來從事語言的

後他與希伯來語的唯一接觸,可能是偶爾用來分析希伯來語研究的傳統方法上,卻根本没機會廣泛閱讀這種語言,到最通交談的能力幾近於零。他可以花很多時間在希伯來語母音

會使用這種語言,他用此外語和使用此外語爲本國語的人,溝糟的是,因爲他只是爲了能通過考試順利畢業,根本沒有學

## 英美 書展系列 報導二

;只有學習規則,也無法成爲一個實際的

Eugene Nida 著

胡峻

譯註: 文並蒙其教正,謹此致謝。 Nida 的作品,原稿由謝文男老師提供,譯本文係當今美國最質威名的語言學家Eugene

使語言學習,成為一個非常不切實際、單調乏味,而且令人這種語言。因此,由於傳統的包袱和老師的經驗不足,共同課堂上聽到流利的語言,就是因為敎師没有辦法很流利地說 沮喪的過程。 正確有效的語言學習程序,包括先重聽力,其 똃鱌鋺鋺鏬鱌鱌鱌鱌鱌鱌鱌鱌

,因而他往往就會以討厭文法和憎恨這種語言做爲收揚。但最裏,其中有些純粹只是像法文和希伯來文裏,拼字上的規則悉字彙和語言的流暢之前。他很快就投入數百條複雜的規則 種方式幾乎從第一天就造成了,而且一定是在他有機會去熟所發生的是,學生一開始就根據基本的文法規則寫句子。這 無法稱得上是在學習說某種語言。許多這類例子中,實際上教科書中特定的文句,次數少而且死板的口頭閱讀,根本 ,因而他往往就會以討厭文法和憎恨這種語言做爲收場。但 四之列系講演週雙術學

地

點

:大雅地下室

潜展發的業工物生 演講廳 傳工程(基因重組)

內容大要:

編譯:蔡慶蘭 作者:卡萊羅等

最新生物技術

化等等,將被應用在

單元抗體、生物轉

醫藥工業、食品工業 革命性的改革。 汚染防治上,使這些 技術之應用、及未來 工業帶來新的發展與 農業、化學工業、 本次演講將就生物

學皆能接受。 及舉例。 屆時歡迎全校同學踴躍前往聆聽 內容將注重普及性,使 重普及性,使一般同發展,作詳盡之說明

學生活動中心提供

些發音規則的口頭朗讀而來。在我們聽到一個說母語者的話英文學一一提供 使靠聽別人說話而來,並不是依靠基於某英文學一一提供 重要性,我們可明白地指出,學習說話是聽到的每一句話。然而,藉著强調聽力的他所獲得的有限字彙以前,並不了解他所 中文爲例,最好儘可能將閱讀的過程延後幾個月,等到具備 處。最好是先使用一些所謂的「音標」,到他已經精通數百文的話,那麼閱讀傳統方式拼成的字,卻是初學時極大的害 音方面,很一致地呈現深具意義的特色,但如果是法文和英文或德文這樣的語言,閱讀可以很快就開始,因其拼字與聲 說」是緊跟著「聽」之後而來的。假如一個人研讀像西班牙語和表達時,我們當然應儘可能去模仿得很相似,於是乎「 個片語爲止。唯有到這個時候,才研習傳統的拼字方式。以 了簡單情況的良好會話能力才開始。很多語言家認爲先精通 二、三千個單字之後,才從事困難而差別很大之中國文字( 了解每一句話。誠然,小孩子在開始使用 語言學家 並不意味著,他開始講話以前,必須能夠 建立聽、說、 讀、寫這個順序時

他的記憶力一樣好,而任何學習語言的人,只要全心全意儘說,這是千眞萬確的事。這種聽覺記憶力,可被發展得像其,卻能靠記憶背誦出很完整的聖經。對許多東方和非洲人來 。還有人顯然可藉著聽覺上的印象,學得很快。無論人們的次很有幫助。另外一些人認為,把這些片語多看幾次很有用致很有重要性,因人而異。有些人發現,把一個片語多寫幾音來(重覆機動性過程)。然後接著一遍又一遍地把它們發出來(一種機動的過程)。然後接著一遍又一遍地把它們發出程的因素棄置一旁。我們應注意聽表達的語詞,把它們寫下 覺方面的事。我們時常感覺到的訝異是發現有些人無法閱讀在這方面爲我們做得太少,因爲我們所受的訓練、主要是視 可能增進這種重要因素,將能把語言學得很好。 個人必須經常努力去改善自己聽覺上的記憶力。我們的文明特別資賦是什麼,這些都該加以培養和改善。卽使如此,一 (英文學社自本月十五日至十九日,在華岡博物館學辦英 對聽覺理解力的强調,並不意指我們應把所有其他記憶渦 學習工作

美書展,歡迎同學前往參觀。

學

生

輔

導

中

10

提

供

上六時卅分至八時時間:2月7日

卅晚

主講人:李上九先

怎 洞

樣

出版:桂冠圖書公司 簡介:「他到底想幹什麼呢?」, 這可能是一個女孩的疑問;也可

能是下

與處境;而「非言辭的傳達」,更是眞確表現發自內心的反應,是了解別人「解別人,可以促成更好的溝通,不致造成誤會,容易感受到別人的難處 所須具備的 能力,「怎樣洞察別 歡 迎 至 大 典 人」,就是培養這種能力的 E 樓 借 閱 一本入門書

橱